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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 19 marca 2008  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 19 marca  

2008 roku w sali posiedzeń w ratuszu w Kórniku. W spotkaniu wzięło udział pięciu członków 

Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W posiedzeniu uczestniczyli także kierownik Referatu 

Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, pracownik Referatu 

Promocji Gminy UM Agnieszka Kałka, radca prawny UM Przemysław Barczyński, 

komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie (5za). 

 

3. Kierownik Referatu Oświaty i Polityki Społecznej UM oświadczyła, że szczegółowe dane 

dotyczące organizacji klas „0” w przyszłym roku szkolnym będą dostępne po 31 marca br., 

tzn. po zakończeniu rekrutacji, natomiast na podstawie informacji otrzymanych  

od dyrektorów SP i przedszkoli w dniu 18 marca br. uważa, że nie wystąpią problemy 

organizacyjne. Następnie przedstawiła ilość oddziałów planowanych w placówkach i ilość 

dzieci, które już zgłoszono do poszczególnych grup. 

W związku z brakiem porozumienia w sprawie organizacji klasy „0” w SP nr 1 w Kórniku 

przewodnicząca Małgorzata Walkowiak przedstawiła wniosek o zaproszenie dyrektor szkoły 

na następne posiedzenie w celu omówienia problemu – 5 za. Radna Irena Kaczmarek 

poprosiła o przygotowanie informacji nt. kosztu dowozu dzieci z Kórnik do „0” w SP nr 2. 

 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała, że aktualnie Referat zajmuje  

się weryfikacją i egzekucją wypełniania obowiązku szkolnego. Powiedziała także,  

że w wyniku rozporządzenia Rady Ministrów możliwe jest tworzenie alternatywnych 

punktów przedszkolnych – w szczególności na wsiach, w niepełnym wymiarze godzin, 

realizujących niepełny program. 

 



Radny Adam Lewandowski poprosił o przekazanie informacji nt. wniosku o utworzenie 

liceum dla dorosłych. Kierownik Referatu OKS wyjaśniła, że wniosek dotyczył lokalizacji 

placówki, a o tego typu sprawach decyduje dyrektor danej szkoły. Radny poprosił,  

by kierownik przekazywała członkom KOiPS kolejne informacje, które uzyska nt. liceum.  

 

5. Wnioski o dotacje przedstawiła pani Agnieszka Kałka. Po wyjaśnieniu sposobu 

przekazywania środków radni pozytywnie (5 za) zaopiniowali obydwa wnioski. 

 

4. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak przekazała komendantowi Markowi Kaczmarkowi 

opinie o działalności Straży Miejskiej, które mówią, że praca funkcjonariuszy jest 

niewidoczna, nie widać jej efektów, mieszkańcy nie zauważają patroli w mieście  

i na wsiach. Komendant przedstawił zasady funkcjonowania Straży Miejskiej, omówił 

działalność jednostki. Podkreślił, że na każdym dyżurze służbę pełni 2, 3 strażników, zatem 

podczas wykonywania obowiązków w jednym miejscu gminy nie mogą oni „być widoczni”  

w pozostałych. Na pytanie radnych w dotyczące patroli nocnych komendant wyjaśnił,  

że 5 marca br. odbędzie się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, która uzgodni  

ich harmonogram, a także łączonych z policją patroli weekendowych i świątecznych. 

Członkowie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej wypracowali wniosek o włączenie  

do harmonogramu pracy Straży Miejskiej:  

- prowadzenia 2 x w miesiącu 3 godzinnych patroli w każdym sołectwie, 

- prowadzenia 1 x w tygodniu 2 godzinnych patroli w mieście. 

Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 1 wstrzymał się, radna Irena Kaczmarek nie brała udziału 

w głosowaniu). 

 

Radny Adam Lewandowski poruszył problem przebywania młodzieży na terenie SP1  

i Gimnazjum w Kórniku po zakończeniu pracy placówek. Komendant wyjaśnił, że dopóki 

dyrektorzy szkół wyrażają zgodę na przebywanie na terenie młodzieży - bramy nie  

są zamykane, uszkodzone ogrodzenie - Straż Miejska nie może skutecznie przeciwdziałać 

problemowi. Komisja wystąpi z wnioskiem do dyrektorów szkół o zamykanie bram. 

 

6. Radny Bogdan Wesołek przedstawił informacje nt. postępu prac związanych z organizacją 

obchodów 90 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. Powiedział, że reprezentował 

Gminę Kórnik na uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Zbąszyniu poświęconej Powstaniu 

Wielkopolskiemu. Następnie przedstawił historię rodziny Pohlów z Kórnika i wystąpił  

z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy w Kórniku: Edwarda Polha. Pan Edward Pohl  



był pierwszym burmistrzem Kórnika po odzyskaniu niepodległości, a jego rodzina aktywnie 

uczestniczyła w Powstaniu Wielkopolskim. 

Radny omówił zmiany wprowadzone w kalendarium obchodów 90 rocznicy, przedstawił  

szacunkowy kosztorys uroczystości, podkreślając, że komitety, których skład zaaprobowała 

Komisja Oświaty i Polityki Społecznej, będą szukały wsparcia pozabudżetowego  

dla realizacji zadania. Poinformował, że pierwsze spotkanie komitetu organizacyjnego 

zaplanowano na 31 marca br. o godzinie 13.30 w sali posiedzeń Rady Miejskiej w ratuszu  

w Bninie. Radny Bogdan Wesołek zawnioskował, by radca prawny wyjaśnił jakie procedury 

powstania, powołania Komitetu Honorowego przewiduje prawo. 

Na zakończenie wypowiedzi radny poprosił, by Komisja zatwierdziła uzupełnione  

i uszczegółowione dokumenty: 

- kalendarium obchodów, 

- skład komitetu organizacyjnego,  

- szacunkowy kosztorys, 

- wniosek o nadanie nazwy ulicy. 

Dokumenty zatwierdzono jednogłośnie (5 za). 

Członkowie Komisji przyjęli propozycję składu Komitetu Honorowego. 

Radny Andrzej Regulski zaproponował, by umieścić informacje nt. patronów ulic –  

na początek związanych z Powstaniem Wielkopolskim, czyli Zygmunta Celichowskigo  

i planowanej ul. Edwarda Pohla. 

 

7. Radny Adam Lewandowski zapytał radcę prawnego o możliwości rozwiązania problemu 

związanego z zakazem wjazdu do centrum Poznania autobusów KPA Kombus.  

Pan Przemysław Barczyński wyjaśnił, że władze Gminy dyskutowały nt. możliwości 

wystąpienia do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. 

 

Radna Irena Kaczmarek poinformowała zebranych, że absolutoryjną sesję RM planuje zwołać 

23 kwietnia br. Przekazała również radnym zaproszenie od prezes KPA Kombus. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Komisji zakończyła 

posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


